
Фонематический слух - основа правильной речи
Умение сосредоточиться на звуке — очень важная особенность человека.
Без нее нельзя научиться слушать и понимать речь. Так же важно различать, анализировать и дифференцировать на слух фонемы (звуки, из которых состоит наша речь). Это умение называется фонематическим слухом.
Маленький ребенок не умеет управлять своим слухом, не может сравнивать звуки. Но его можно этому научить. Особенно необходимо развивать фонематический слух детям с речевыми проблемами. Порой ребенок просто не замечает, что он неправильно произносит звуки. 
Предлагаю несколько игры для развития слухового внимания и развития фонематического слуха. Цель игровых упражнений - научить его слушать и слышать.
ОТКУДА РАЗДАЛСЯ ЗВУК?
Ребенок закрывает глаза. Взрослый звонит в колокольчик, а ребенок рукой показывает, откуда раздался звук.
ЧТО ТЫ СЛЫШИШЬ?
Во время прогулки взрослый предлагает ребенку закрыть глаза, внимательно послушать и определить, какие звуки он услышал (щебет птиц, шум машины, шорох листьев…)
СЛУШАЙ И СЧИТАЙ
Взрослый хлопает в ладоши, стучит, топает. А ребенок слушает и считает звуки. Можно меняться ролями.
ЗООПАРК
Посмотри на игрушки. По первым звукам названий игрушек отгадай слово: мышь, ослик, лев (моль); собака, обруч, козлик (сок); кот, обруч, собака, тигр (кость).
ЦЕПОЧКА
[bookmark: _GoBack]Что общего в словах «мак» и «кот»? Звук [К]. Слово мак заканчивается этим звуком, а слово кот начинается. А каким звуком заканчивается слово кот? Придумай слово, которое бы начиналось с этого звука. 
РАЗЛОЖИ ВЕЩИ ПО ПОЛКАМ
На первую полку положи картинки, в названии которых звук находится в начале слова, на вторую – в середине, на третью – в конце (задаем любой звук).
СОБЕРИ СЛОВО
Взрослый по звукам произносит слово, а ребенок произносит слово целиком.
Д, о, м –дом; т, у, ч,а – туча; к, о, нь, кь, и – коньки,…

Развитие фонематического слуха у детей — важная задача. Однако, планируя занятия, необходимо помнить, что проводить их нужно в игровой форме, не утомлять ребенка и обязательно хвалить за успехи. Начинайте заниматься с упражнений, которые ему по силам, постепенно усложняя задания. Хорошее настроение и интерес — самая лучшая мотивация.
